Referat møte i Regionalt Politiråd Trøndelag Sør 15.juni
Elisabeth Hals
Ola
Kjersti Forbord Jensås
Stine Estenstad
Isak Veierud Busch
Arve Hitterdal
Per Øyvind Sundell 
Innledning ved Ola
· Velkommen
Innledning ved Nils Kristian Moe
· Brev fra Justisdepartementet
· Oppfatter at en er godt fornøyd med politikontaktene
· Reposnsistid i fjellregionen en utfordring – hvor mange politifolk kan en ha mtp befolkning. 
· Støren- Oppdal, og Holtålen-Røros utfording her særlig prekær. 
· Vi ønsker innspill til hvor politiet skal være synlig i kommunen. 
· Pass- røros kommune øsnker passfunksjon, også Midtre Gauldal- vi har fått i oppdrag å gå igjennom hvor vi utsteder pass og hvor er det vi gjør dette? 
· Kun Mlehus kommune har kommet med innspill til hvor de ønsker nytt tjenestested, politiet litt bekymret for dette fordi det er ressursskrevende – håper på kompenserende tiltak fra regjeringen.
Stine- dette har ikke vært til politisk behandling i Melhus.
Ola- vil kommentere litt på dette. Rennebu har hatt politikontakt, har snakket om akkurat dette, for regionen er det Melhus, Holtålen og Rennebu som ikke har tjenested. 
· Vil ha kritikk fra kommunene! Malvik kommune har vært et godt eksempel på dette, vi har måttet sett på tilbudet for å kunne tilpasse på best mulig måte. 
Ola- Godt fornøyd med politikontakt, vi ser politi der vi ikke har sett politi før!
Kjersti- Understreke viktigheten av politikontakt som også vi er veldig godt fornøyd med, opplever god kommunikasjon. 
· Nisl, vi har fått tak i vledig gode politikontakter i kommunene. Vi håper at disse kan ha et godt kollegium i politiet, slik at de ikke føler seg alene. 
Ola- passfunksjon- vi må få passfunksjon hos flere kommuner i regionen. Å reise langt for å få pass er ikke særlig bærekraftig. 
Elisabeth Eldegaard Eriksen- fornyningsproblemer skyld i at passproblematikken er veldig uttalt i år. Flere kiosker vil medføre 
Isak- grunnleggende identifikasjonsdokument man er avhengig av, forstår at man må avveie ressursbruken. Går med en hel dag for å få til pass. Å samle resurssene så godt man kan. 
· Pass skal utstedes etter selvkostprinsippet, avstandsproblematikk, vi aksepterer at dette er en problematikk. Men trygghet er viktig, regjeringen må ta stilling til om det er godt nok lokalt. 
· Innlandet legger opp til at man ved behov kan benytte patrulje over fylkesgrensa. Bemanningen i gauldane styrkes, fokus på å være tilstede i kommunene selv om det ikke skjer noe. Øsnker tilstedeværelse, plan for hva en gjør når det ikke skjer noe. Om vi er her hver dag, så vet dere at det arbeides for  mer tilstedeværelse. iVi øsnekr tilbakemelding fra dere på hvor vi skal være i kommunen når det ikke skjer noe.
Ola- Vi har beredskapsråd i Rennebu, innsatsleder-vi har satt dette på dagsorden. 
· Innsatslederene er selv opptatt av å trene, positivt mottatt dersom dere tar kontakt
· To nye stillinger, sistemann skal ha tjenstensted i Midtre Guldal, men antall saker vil styre hvor ressursene går. Noe av det vi øsnker få på plass først, er mer bamanning på Oppdal og Røros. Dette vil bedre beredskapen.
· Kriminalitetsbildet, ikke mye endring, familievold osv. stort tilfang av saker, mye tid brukes på å etterforske saker. Stort fokus på å få sakene ferdig så fort som mulig. 
Ola- Distriktspatrulen vikitig, viktig at de får fortsette å patruljere. 
· Vi er glad for at det blir lagt merke til at det nå er mer tilstedeværelse fra politiet i Berkåk mm. 
Presentasjon SLT v/ Kristin og Snorre
· SLT sikrer bedre kommunikasjon på tvers av nivåer og tjenster i det kriminalitetsforebyggende arbeidet. 
· Systematisk satsning på å forebygge kriminalitet i stedet for reparere i ettertid. 
· SLT skal sikre at de ressursenen som allerede finnes hos kommunene og politiet blir mer samkjørete og målrettede. 
· SLT-håndbok. 
· Magnus Reiten, Norgesmester i snøscooter 
Snorre- håper dette inspirerer de kommunene som ikke har SLT-samarbeid til å søke midler til å opprette dette. 
Ola- Tusen takk for presentasjon Kristin, god gjennomgang! Har noen spørsmål? 
Kristin- dere vile ha tips om hvor dere bør være til stede. Konsert i Singsås  i dag, voksenkontoret. 
Presentasjon Snøscooterproblematikk- løsninger for en holdningsendring v/Snorre og Stein Erik
· Stein Erik er miljøkoordinator- hvordan forebygge og ha god dilog er utgangpunktet, faglig ansvar for miljøkriminalitet i politiet. 
· Flest tilfeller i Melhus og Midtre Gauldal 
· Rekreasjonsløype kan være et godt tiltak for å redusere ulovlig kjøring. De som kjører snøscooter ønsker å behovlde det gode tilbudet de har fått. 
· «Friområder» hvor ungdommer kan leke seg fritt under lovlige rammer. 
· Hvordan kan vi bli bedre på å forebygge ulovlig kjøring? 
· Elias Ishol, Verdensmester i snøscooterkjøring 
Snorre- vi har snakket mye om dette, ønske om å øke synligheten i politet. Finnes ikke quick fix for dette, men om vi jobber godt over tid kan vi få til mye.
Kristin- myndighetsperoners fremferd, de som møter ungdommen, deres fremferd har så mye å si for ungdommens innstilling til dette. Vikitg med god fremferd man kan respektere, i de tilfeller dette ikke skjer, kan dette ødelegge veldig mye. 
· Vi er ikke ukjent med denne tilbakemeldingen, vi følger opp dette fra politiet sin side. Veldig enig med deg i dette. 
Stine- takk for god informasjon, diskutert rekretasjonløyper i mange år. Tanken er at det vil bli forebyggende, men ikke til å legge skjul på at det er vanskelig å få til Melhus med mange interessenter, Statsforvalter, Miljødirektorat. Men friområde kan tenkes å være gjennomførbart. Holdningsarbeid skapes når det finnes miljø der voksne og ungdommer møtes. Vil gjerne høre mer om samarbeidsforum. 
· Politiet, statsforvalter og staten naturoppsyn deltar i samarbeidsorgan. 
Stine- invitere til dette fora slik at kommunene og fora kan bli kjent. 
Kjersti- miljøet opplever seg stimatisert, VM knapt nevnt i avisa, ikke knyttet til status lik som ski, firluftsliv og musikk. Det aller viktigste er å skape et godt forhold til ungdommen, gi arena hvor de får lov. 
Ola- Stort snøscooterslag, masse snøscootere, ikke plasser å kjøre. Vi må sannsynligvis gjøre noe med dette. Ser på mulighet for rekreasjonsløype i Rennebu. Noen grunneiere synes det er ok at det foregår på deres eiendom, andre ikke. Vi kan se på dette på i rådet, legge til rette for dette, også en veldig god næring for regionen! Sammenhengende løype fra melhus til oppdal, og inn i Svergie.
Stine- ja, det er litt tankene med å løfte dette inn regionalt, noen synes det er arti med motorsport. Men få til et samarbeid rundt rekreasjonsløye ev.friområde.
Elisabeth Hals- viktig at det er tydelig kommunkasjon, veldig fint o det også er tydelige kommunikasjon fra kommunenes side.
Ola- vi tar en sak på dette i rådet. Vi har en god tradisjon i regionen med folk som gjør det godt innenfor denne sporten.
Kjersti- snøscocterstjerener herfra skulle fått dekning i nasjonale medier
Isak-  Interessant å se på dette fra regionens side, få dette inn i ryddig og lovlig form, kan være vanskelig å få til samarbeid mht. skepsis i eget kommunestyre.
Kristin- vi forsøker i vår kommune å anerkjenne sporten snøcooterkjøring, settes opp norsk flagg i servicetorget for Magnus Reiten. 
Til meg-ta dette som sak i rådsmøte 31. august- hvordan samarbeide om snøscooterproblematikk. 
Presentasjon radikalisering v/ May-Britt Østby
Mari- hva skal vi se etter, hva vil utløse en bekymringsmelding
May-Britt- adferdsendringer, en dårlig magefølelse
Frøydis- har vi veileder for hva man gjør når man en bekymret for radikalisering blant barn? 


Oppsummering/Bruk av politiråd og møtedato for neste år v/Snorre
· Ønsker mer innspill til saklista fra kommunene. 
· Neste møte førstehalvår 2023, slutten av mai, beygnnelsen av mai unngå siste halvdel av 
· 10.mai 2023- fysisk møte et sted i region Trøndelag Sør
Elisabeth Eldegaard Eriksen- inspirerende møte, vi har fokus på å lære av hverandre, radikalisering flere kommuer har snakket om og ordnet seg kontaktperson. Lære av beste praksis! Takk til de som har vært med som ikke er ansatt i Gauldal politidistrikt, takk for at dere hjelper oss, takk og ha en riktig god sommer!
